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Belföldi hírek

péntek

bb 1. az akadémiai kiadó újdonságai 

1 km/gk dg bzs 1977. augusztus 12.

a korunk tudománya sorozat két uj kötete került a na­
pokban a könyvesboltokba, herényi dénes ,,atomkorban élünk,, 
című munkája az első atomreaktor beindításától napjainkig kö­
veti nyomon a magfizika fejlődését, bemutatja,hogy az energia­
termeléstől az orvosi kutatáson, a gyógyításon keresztül a 
nyersanyagkutatásig, a környezetvédelemig, a széles körű 
ipari és mezőgazdasági felhasználásig szinte mindenütt megta­
lálhatók a magfizikai módszerek, hazánkban csaknem 500 munka­
helyen használnak radioaktív izotópokat, a szerző végül rámu­
tat azokra az óriási lehetőségekre, amelyeket a magfizikai is­
meretek nyitottak az emberiség előtt, s arra a felelősségre 
is, amelyet ezek az ismeretek és lehetőségek jelentenek.

/folyt, köv./
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2. folyt./bzsbb 1. /az akadémiai

a tanulmány prager Jenő kiadóvállalatának magyar nyelvű kiad­
ványaival foglalkozik.a középpontban prager pozsonyi működé­
se áll. feldolgozza a kiadó magyar nyelvű köteteit, baloldali 
sajtóvisszhangokat, bemutatja a munkatársakat, szerkesztőket, 
fordítókat, illusztrátorokat, szól a kiadványok magyarországi 
fogadtatásáról, csehszlovákiai és külföldi terjesztéséről.

a pedagógiai lexikon 11. kötete g-től k-lg ad választ a 
neveléselmélet, neveléstörténet, közoktatásügy, felsőoktatás, 
nemzetközi kapcsolatok, didaktika, metodika, gyógypedagógia vagy 
személyekre vonatkozó kérdésekre, a nagy Sándor főszerkeszté­
sében megjelent kötet mintegy 1500 szócikket tartalmaz, /mtl/

1. folyt./bzsbb 1. /az akadémiai .

közoazdaság és történelem - a gazdaságtörténet válasz- 
útjai címmel jelent meg ránk! györgy Írása a sorozatban, a szer­
ző a gazdaságtörténet tárgyának és módszereinek kialakulasat vizs­
gálja különös tekintettel a xlx. századi klasszikus politikai 

gazdaságtan és történetírás hatására, szembeállítja az elsősor- 
ban egyedi jelenségekre koncentráló hagyományos történeti szem­
léletet a marxista felfogás társadalmi törvényszerűségekre ala— 
pezó szemléletével, vizsgálja az 1930-as, 1950-es évek marxls- 
ta gaz dasáo történet-írását és bemutatja a modern polgári közgáz - 
daságtan munkált, bírálja és értékeli a mai nyugati gazdaságtör­
téneti iskouák eredményeit, különös tekintettel történeti szemlé­
letük hiányosságaira, a befelező rész a modern gazdasagtortenet- 
irás néhány olyan elméleti kérdését vizsgaIja, mint a történeti 
és köz gazdasági látásmód egysege, a törvényszerűség értelmezé- 

a struktúra és az idő kérdése.
jubilál a bábszínház - szilágyi dezső igazgató nyilat­
kozata az uj évadról

bb 2.
se,

a körösi csórna kiskönyvtár 15, köteteként jelent meg 
horváth vsra „.gc-rög istenek Indiában - ganohara művészété,,, 
oandhára művészete meghatározó jelentőségű volt az egész buddhis- 
ta művészetre: a hellenizmus és buddhizmus találkozása révén 
minden kétséget kizáróan ez a terület a buddhista emberabrázo- 
lás forrásvidéke, a szerző - a kérdés avatott kutatója­
ként - a Legfrissebb szakirodalom birtokában mutatja be a. két 
kultúra találkozásának történeti és kultúrtörténeti feltételeit, 
majd ismerteti, hogy e találkozás hogyan nozta Letre a sajátos 
gandhárai művészetet: hogyan Lett az eredetileg ábrázolás nél­
küli buddhából gandhárában apolló-arcu buddha.

i km/gk dg bzs 1977. augusztus 12.

a most következő színházi évadban ünnepli 30 éves jubi­
leumát az állami bábszínház, jogelődjében, a mesebarlangban 1947- 
43-ban tartották az első évadot, jövő év február végén ünnepi 
héten a legsikeresebb darabokkal köszöntik a jubileumot, az 
ünnepi hét keretében történelmi, visszatekintő kiállítás nyílik 
a magyar bábművészet fejlődéséről, amely a paraszti bábtán- 
coltatástól, betlehemezéstőL a modern bábjátékokig követi nyo­
mon bábművész etünket, a nemzetközi bábművész szövetség /utrima/ 
vezetősége is budapesten tart tudományos konferenciát majd a 
bábművészet korszerű kifejezési eszközeiről - mondotta szilágyi 
dezső, a bábszínház igazgatója az mtl munkatársának.

-ez

bolla kálmán és molnár józsef szerkesztésében jelent 
meg a magyar hangtan válogatott bibliográfiája,,, magyarorsza- 
gon eddig még nem készült a fonetika egész Kérdéskörét es az 
alapkutatások mellett az alkalmazási területeket is átfogo szak­
bibliográfia. a most megjelent mü ezt a hiányt kívánja pótolni.

tanúL- 
n. a két

a bábszínház társulata szeptember 3-án a jókai téren 
a ,, j an esi és juliska,, mese-bábjátékkal kezdi az őszi évadot, 
a népköztársaság úti épület szeptember 17-én a múlt évad vé-

cimü produk-a három kismalacgén nagy sikerrel bemutatott 
dóval nyitja meg kapuit, a felnőtteknek szóló előadások sora 
szeptember 26-án bartók-müvekre készült zenei pantomimokkal 
kezdődik.

; »> >51 kot tin 
füzetek s

a prager kg
mányát adták közre az ... - , , A.. . , . ,
világháború közötti magyar nyelvű haladó könyvkiadás történeté­
ben kiemelkedő hely illeti meg prager jeriő 1934-től 1938-ig

tanácsköztársaság buká-pozsonyban működő kiadóját, prager a . , . , .
sa után bécsbe emigrált, majd a 30-as evek euejen a polgári de 
mokratikus Csehszlovákiában telepedett Le. haladó, an uifasiszta 
könyvek kiadására itt volt a Legkedvezőbb a helyzet, a szovjet 
irodalom, a kelet-európai szerzők müvei, továbbá az antifasisz­
ta európai alkotások számára kiterjedt, piaca nyílt csehsz lovákia- 

magyarlakta területeken és magyarországon.

európai népi bábhősök randevúinak egymással az októ­
ber 1 —i ősbemutatón, a bábtörténet halhatatlan figurái; az 
angol puné, a francia guignol, a német kasperi, az orosz petruska 
és a magyar vitéz László eredeti történetei elevenednek meg a 
bábszínház színpadán.

/folyt, köv./
- 3ban a

/folyt, köv./
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bb 4. fedett strand épül szegeden

1977. augusztus 12.vid bzs -ez

szegeden, a közvetlenül a folyóparton kiépített strandot 
kánikulában gyakran ötvenezer ember is felkeresi naponta, a

dett oldalán, újszegeden uj st andot, s hatalmas meden 
építenek, ezekből néhány már m ködik, szomszédságukban 
kezdték egy fedett strandfürdő építkezését, négy medencét épí­
tenek egy más mellé kör alakban, mindegyiket különböző hőfokú 
termálvízzel töltik meg, hogy megfeleljen a különböző korú és 
igényű fürdőzőknek. az egészet egyetl n betonlabon kor
alakú mü anyag tető vei fedik le. kialak fására huszonhét millió 
forintot fordít a szegedi vízmüvek és fürdők vállalat, a meden­
céket később kör alakú üvegfallal is körülveszik, s télen is lá­
togathatják majd a vendégek a fedettfürdőt, /mti/

meg-

, 1. folyt./bzsbb 2. /jubilál

hísseyipiaiipr
karakterét megtartva, alkotják újjá a figurákat, 

^sleáílitás zeneszerzője tamássy zdenkó.

• • •

kltót^s'kovác^gyuLát, a tervezők -_bródy^yera, 

bábok eredeti

— 3

gyermekeknek szóló mesejátékot.
a bábszínház társuVatának^íháB^flitaL^ábnUvész^pereo-

a ,,julika és a kiska- 
cirnü produkcióval.

kerületekben, kisebb ------
ban, nagyobb tantermekben

valamint a ,,csalavári »»csa 11
rózsa ésatják b arany jános 

készül bábjátékot, 
évadban színre kerülő Csajkovszkij

a jövő év tavaszán 
című verses meséj az

előkészületeket az 1978-79-es 
diótörőjének bemutatójára.

ssiapaar

5

1. folyt./bzsbb 3. /októberben

dúlniuk, a felkészülés megkönnyítésére a szövetség szeptemberben 
díjmentes konzultációs foglalkozást szervez, a nem eszperantls- 
ta versenyzőknek a nyelv és kiejtés alapismereteinek elsajátítá­
sa érdekében , ,non-stop,, levelező nyelvtanfolyamon való részvé­
telt biztosítanak, a versek kiválasztásához kötetet állítottak 
össze, amely kategóriánként tartalmazza a kötelező verseket, 
valamint válogatást ad a szabadon választott költeményekhez, 
a szabadon választott versből való felkészüléshez szükséges iro­
dalmat a magy__ar eszperantó szövetség kulturális és tájékoztató 
irodájában is be lehet szerezni.

- egy

a verseny Lebonyolítását a ganz mávag vállalta; kultur- 
otthonában a felnőtt kategóriában indulók október 8-án, a kisdo­
bosok és úttörők pedig október 9-én versenyeznek, /mti/

októberben országos eszperantó szavalóverseny 

i da dg bzs ócz
a nagy októberi szocialista forradalom 60.

mmmmmrni-

bb 3.
1977. augusztus 12.

évfordulója

/folyt, köv./
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TE.

bb 6. 

vid/kz bzs

ünnepi hét a szolnoki szigligeti színházban

-ez 1977. augusztus 12.

az idén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját a szolno­
ki szigligeti színház, ebből az alkalomból szeptember 19. és 
25. között ünnepi hetet rendeznek, amelyen sikeres produkcióju­
kat ismétlik meg,illetve más színházak kiemelkedő darabjait lát­
hatja a közönség, többek között Szolnokon szerepelnek a pécsi 
balett, a kaposvári és a kecskeméti színház művészei, a szig­
ligeti zinház ismét bemutatja a tavalyi évad nagysiker shak 
drámáj t, az athéni timont, a vígszínház pedig gogol: gy őr 

naplója cimü müvével Látogat el Szolnokra, /mti/

uj mosószalonok, szervizek a fővárosban 

i -dón/gk dg bzs

a fővárosi tanács szolgáltatásfejlesztési alapjából az 
esztendő végéig több mint 100 millió forintot fordít a különbö­
ző Lakossági szolgáltatások fejlesztésére, a tanács több olyan 
beruházás anyagi támogatásához is hozzájárul, amelyeknek munká­
latai már korábban megkezdődtek, Így például a szeméiygépkocsi- 
és motorkerékpár-javítás fejlesztésére előirányzott összeg nagy 
hányadából az aflt xiii. kerületi Szabolcs utcai szervizét bőví­
tik. megnyitása után - várhatóan 1979-ben - ez lesz az ország 
legkorszerűbb szervize, ahol évente 600 ezer órában javítanak 
jármüveket.
/folyt, köv./

bb 7.

1977. augusztus 12.-ez

6

K

/uj mosószalonok, . 1. folyt./bzsbb 7.

a ruházati méretes és javító tevékenységgel foglalkozó 
szövetkezetek szintén részesednek a fejlesztési alapból; 'igy a fa­
vorit cipész szövetkezet, amely a csepeli és a pesterzsébeti vá­
rosközpontban nyit egy-egy cipő-gyors javító fiókot, jelentős hoz­
zájárulást kap a főfotó a fehérvári utón épülő színes laboratóriumá­
hoz és a budapesti fényképész szövetkezet a budai zugligeti úti, 

ugyancsak színes fotó laboratóriumának Létesítéséhez.
számottevő összegé juttatnak az esztendő végéig az ál­

lami fodrászat és a fodrász szövetkezetek üzlethálózatának korsze­
rűsítésére és bővítésére is. a hermes általános fogyasztási és 
értékes!tési szövetkezet a xi. kerületi, fehérvári utón készülő, 
lakás takar! t ássál foglalkozó felvevőjének építéséhez kap anyagi 
támogatást./mti/

- 7hl\J V\

V*

az építőipari szolgáltatások fejlesztésére is több mil­
lió forint jut az idén: tanácsi hozzájárulást kap a fővárosi ja- 
vitó-szerelő vállalat, amely angyalföldön a röppentyű utcában ás 
a ix. kerületi határ utón Létesít egy-egy üzemet, a minőségi szo­
bafestő , tapétázó szövetkezet uj lakáskarbantartó és gyorsjaví­
tó részlegéhez kap anyagi támogatást.

jelentős összeget szánnak a textiltisztítás fejlesztésé­
re is. a tanács hozzájárul a fővárosi patyolat vállalat xviii. 
kerületi, gyomrői úti nagymosodájának építéséhez, valamint a ru­
ha tiszti tó szövetkezet kőbányai, vasgyár utcai mosodájának bő­
vítéséhez. az utóbbiban évente 1680 tonna ruhanemű mosására nyí­
lik Lehetőség, a ruhatisztító szövetkezet az idén három uj Léte­
sítmény építéséhez is hozzákezd: az újpesti városközpontban évi 
66 tonna kapacitású mosószalont, a kőbányai, kerepes! úti lakóte­
lepen hasonló nagyságú szolgáltatóhelyet, 
pontban pedig mosó- és vegytisztító szalont nyit.

a kispesti városköz-

a hl rád ás technikai cikkek és az elektromos háztartási 
gépek rendbehozatalával foglalkozó szövetkezetek is kapnak ta­
nácsi dotációt; így például az elektromos szövetkezet, amely a 
xvi, kerületi szabadság úti szervizét bővíti, ugyanez a szö­
vetkezet kőbányán a kerepes! uti lakótelepen és a pongrác utón 
Létesít egy-egy szervizt, amelynek költségeiből a tanács ugyan­
csak részt vállal.

a hungaroszerviz szövetkezet motorkerékpár-szervizének 
Létesítéséhez kap anyagi támogatást a tanácstól, a zug lóban ké­
szülő, évi 160 ezer óra kapacitású szervizzel jelentősen enyhül­
nek majd a motorkerékpár karbantartásának, javításának ma még 
meglevő gondjai.

évszakok randevúja a pécsi parkokbanbb 5.

vid bzs -ez 1977. augusztus 12.

különös természeti jelenséget produkált a szeszélyes 
nyári időjárása a pécsi parkokban- három évszak ,,randevuzik 
a fákon, a történelmi belvárosban Levő gesztenye- és hársfák 
többségét még a dús, zöld nyári lomb díszíti, ám mind több 
fáról hullanak már a sárgára-barnára szineződött levelek, mint 
októberben szokott, az utóbbi napokban pedig a harmadik évszak 
- a tavasz, pontosabban: a második tavasz - apró, üde jelei is 
felfedezhetők a székesegyház előtti parkban, valamint a káp­
talan és a j anus Pannonius utcában, a vadgesztenyefákon itt is, 
ott is kinyíltak a fehér, gyertyaszerü virágok, a hársakon pe­
dig uj, halványzöld levélkék jelentek meg. a botanikusok véle­
ménye szerint a rendkívül változékony időjárás hatására gyors 
évszak-változás történt a mecsekalja növényvilágában, a hűvös, 
esős júliusban - akárha ősz Lett volna - számos fa elhullatta 
a Lombját, majd a forró, párás augusztusi időjárás - mintha máris 
beköszöntött volna a tavasz 
tott az ágakon, /mti/

9 9
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9

a Legtöbb pályázatot eddig a csepel vas- és fémművek, a 
kogépterv, a mezőgéptröszt, a salgótarjáni kohászati üzemek és 
a csepel autógyár nyújtotta be, valamennyien soktizmillió forint 
gazdasági eredményL könyveLhatnék el a már megvaLósitott javasla­
tok alapján.

/folyt.köv./

bb 9. a jubileumi munkaverseny keretében: egymilliárd forintnyi 
megtakaritas a kgm-nim-vasasszakszervezet pályázata 
alapján J

i sz/tr um ie ez 197/. augusztus 12.

bb 8./ gazdaságosabb folyt./umbb 3. gazdaságosabb építés a jubileumi versenyben 

1 sb/kö um ie ez 1977. augusztus 12.

az építő- és épitőanyagipari vállalatok, üzemek 
szocialista brigádjai a jubileumi versenyben tett 
nak megfelelően a munkaszervezés, a termelés-ésszerüsltés, az 
anyag- és energiamegtakaritás újabb lehetőségeinek feltárásával 
és hasznosításával csökkentik az építési költségeket, javítják 
vállalataik gazdálkodását.

az északdunántuli közmű és mélyépítő vállalat dolgozói a ju­
bileumi versenyfelajánlásban vállalt egy helyett öt és fél száza­
lékkal csökkentették termelési költségeiket az első félévben, a 
21. számú állami építőipari vállalat dolgozói is megteteztek meg- 
takaritásí felajánlásaik időarányos részét, a vállalat ácsuzemenek 
és anyaooazdálkodási osztályának dolgozói szocialista együttműkö­
désben egymillió forint értékű Import fenyő fűrészáru megtakar!ta- 

sát vállalták, s az év első 6 hónapjában másfél millió forint ér­
tékű eredményt értek el. a gépi földmunkákat végző szocialista 
brigád a gázolaj fajlagos felhasználását 5 helyett 18 százalékkal 
csökkentette, a vállalat szállító jármüveinek vezetői pedig e 
v alatt 25 ezer helvett 35 ezer liter gazolajat takarítottak meg. 
z építőipari szállítási vállalat szocialista brigádjai - munkájuk 
természetéből fakadóan - szintén az üzemanyagfogyasztás fajlagos 
csökkentését állították felajánlásaik középpontjába, a fogyasztá­

si normához viszonyítva 2 százalékos űzemanyagmegtakaritast yállai- 
tak s az első félévi értékelés szerint 7.5 százalékot értek el.

csaknem 5 millió forint értékű üzemanyagot takarítottak meg, 
s ugyanakkor a szállítási teljesítményt is mintegy 10 százalékkal 
növelték, méltán kiérdemelték tehát az üzemanyagcsökken tesért ki­
fizetett egymillió forint értékű prémiumot.

így

a műszaki dokumentációkat készítő tervező vállalatok dolgo­
zói jelentős műszaki megoldásokkal csökkentették az építési költ­
ségeket a jubileumi versenyben, a győri tervező vállalat mérnö­
kéi a magyar vagon és gépgyár szombathelyi gyáregységébe tervezett 
67 ezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnok szellőztető hálóza­

tához dolgoztak ki uj megoldást, amely szerint a fűtőben vállalat­
tal közös fejlesztésben hazai gyártású no visszanyerő oerendezest 
kapcsolnak a légbefuvó rendszerhez, a hazai termékkel csaknem 2 

millió schilling értékű devizát takarítottak meg, s ugyanakkor az 
uj megoldást Lehetővé teszi, hogy az üzemcsarnok légtechnikai be­
rendezései a korábban számítottnál évente 7,7 millió forint érté­
kűvel kevesebb energiát használjanak fel.

/folyt, köv./ 
r 7. 4o/um
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bb 11. esztenLen a termékLáncból - külföldön is kelendőek a 
budaflax kevert lenanyagai

i ol/gk um le ez

nemrégiben kifejlesztett, Lineszter és eszterlen elnevezé­
sű v szintetikus szállal kevert felsőruházati Lenkéiméiből az 
idén már csaknem 1 millió négyzetmétert ad át hazai továbbfeldol- 
gozóknak a budaflax lenfonó- és szövőipari vállalat - s nem kétsé­
ges, hogy jövőre még többet, ezt támasztja alá az uj termékek 
honi és külföldi fogadtatásának értékelése, a 2 milliárd forint 
értékű éves termelés mellett ugyanis a gyártmánylista gyakori 
frissítése, az uj fajta termék családok kialakulása a piaci tapasz­
talatok függvényében - a gazdaságosság kulcskérdése.

a már említett ruházati kelmék sorsa csupán kiragadott pél­
da a sokezres cikklistáról, a velük összefüggő megfigyelések ta­
núsítják, hogy a Lineszter és az eszterlen - amelyek a könnyű, 
kellemes, szellős viseletét biztosító Len tulajdonságait a csatla­
kozó műszál révén könnyed kezelhetőséggel egyesítik -,. egyre ke­
lendőbbek a nemzetközi piacon, ahová jórészt közvetett export for­
májában jutnak el. a jóesésü kelmékből egyebek mellett a máj 
és a szegedi ruhagyár, a szarvasi szirén szövetkezet és az e 
készít különféle öltözékeket hazai és külföldi értéke­
sítésre, angol, svájci, kuvaiti és más partnerek számára, az ang­
liai bodner-cég ez évben még csak 52 ezer négyzetméter lineszter 
anyagot vásárolt a budafLax-tól, hogy a kelméből a szegedi ruha­
gyárban 13 ezer öltönyt varrjanak számára, de jelezte, hogy ha a 
konfekciómunka minőségével is elégedett Lesz, jövőre már 
két-háromszázezer négyzetméternyit kér ebből az anyagból.

/folyt.köv./

8.OO/um

1977. augusztus 12.

1.

11

Ví)0

folyt./umbb 10. /ibusz

az őszi hónapokban mintegy 14 ezer szovjet turista érkezik 
magyarországra az ibusz szervezésében, szeptemberben és október­
ben nyolcnapos dunaújvárosi, egri. debreceni körutazáson vesznek 
részt a szovjet vendégek, budapestien pedig különböző gyárak, 
üzemek munkájával ismerkedhetnek. Így ellátogatnak többek között 
a csepel müvekbe és a magyar hajó- és darugyárba, ahol baráti 
találkozókon vesznek majd részt szocialista brigádokkal, néhány, 
veteránokból álló csoport a második világháború harcainak színhe­
lyet keresi föl./mti/

* * #

%

bb 9. /a jubileumi ...folyt./um

a pályázók részére úgynevezett takarékossági könyvet is rend­
szeres! tettek; ezeket a vállalati szakszervezeti bizottságoknál 

válthatják ki az egyéni és a kollektív pályázók, a takarékossági 
könyvbe az egyéni pályázók 25 000 forintnyi, a brigádpályázók pe­
dig 100 ezer forintnyi megtakarított induló összeg után valameny- 
nyi a vállalatvezetők által hitelesített megtakarítást bejegyez­
nek. az elmúlt hetekben már sok intézménynél pénz- és tárgyjuta­
lomban részesítették a legtöbb eredményt felmutató dolgozókat 
es kollektívákat.

a pályázati határidő az eredeti elképzelésektől eltérően 
az első félévben nem

. hanem az ev végén jár csak le, Így a jubileu­
mi munkaverseny során teljesített újabb eredményekről további pá­
lyamunkákat nyújthatnak be a vasas üzemek./mti/

bb 10. ibusz programok a szovjetunióba a jubileumi ünnepségekre 

i kg/g k um ie ez 1977. augusztus 12.

az év végéig még mintegy 18 ezer turista utazik az ibusz 
szervezeseben a szovjetunióba, többségük részt vesz a nagy októ­
beri szocialista forradalom jubileumi ünnepségein, az évforduló 
alkalmából hat barátság-vonat indul útnak Veszprém, nógrád, bé­
kés es pest megye üzemeinek dolgozóival, 300 szombathelyi turis­
ta pedig barátsag-repüId géppel utazik moszkvába. a városnézés és 
más idegenforgalmi programok mellett a jubileumi ünnepségeken, 
megemlékezéseken is részt vesznek a magyar vendégek.

a programok között szerepel az a nyolcnapos hajóút is, ame­
lyen a fekete-tenger kikötőit keresik fel a. magyar turisták; pest, 
heves és győ r-sopron megye dolgozói. Odesszában és novorosszijszk- 

ban vet horgonyt a hajó, a turisták itt megkoszorúzzák a hősi 
emlékmű veket, több testvérvárosi találkozóra sor kerül; Szolnok 
üzemi munkásai tallinnban, eger turistái csebokszáriban 
diek pedig Odesszában ünneplik november 7-ét. a program*során 
gyárlátogatáson, baráti eszmecseréken is részt vesznek, az ibusz 
isz-szervezete saját fiataljai számára is szervez moszkvai uta­

zást, ennek során a fiatalok az inturiszt munkájával ismerkedhet-
DÖK e

/folyt.köv./

a szege-

-■ 10 —
7. 50/um
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laboratóriuma35 m89ySÍ növényvédő áLLomás talajvizsgáló

vid/um ez
1977.

íililifiSilE
augusztus 12.

íSBSBP*már eddig is végezte - 
es eredménye is kü 
hogy olyan talaj- 

L-FÜ^daságok, amely abban
meg a várt eredményt^ ^^ket, s a terméshoza-

/folyt. köv./ 

10. 50/um
13

A

bb 13. uj olajkutatás! 

vid/um ez
vizsgálati módszer

1977. augusztus 12.

íIEIíííbIfIíebb:
■■e
■áss-tavaly a dunántúli

- príbíuíK
? =f.taLJaz ák> s feLhaszná- 
j ezők, han m a gázmezők vizs-

x. s

folyt./umbb 11 ./észterben

a gazdaságosabb termékszerkezet kialakítása céljából a nagy- 
vállalat az előbbiekkel egyidejűleg növeli a Len, illetve a len­
ti pusu háztartási textíliák és ágyneműk termelését is. ez utób­
biak jelentős részét azonban már maga konfekcionálja, például a 
nemrégiben máriapó csőn Létesített u j üzemében, itt - jól haszno­
sítva a környék munkaerő tartalékait - a korszerűen és gazdaságo- 

előállitható nyugágy-huzatokból az idén már 90 ezer darabot, 
s 150 ezer divatos lenszatyrot is varrnak.
san

gyűlnek már az 1978-ra szóló rendelések is. ezeknek megfele­
lően - az újabb gépi fejlesztésekre alapozva - növelik a legújabb 
típusokat képviselő farmeranyagok gyártását is. /mti/

bb 12. tizennyolc vállalat együttműködése a szegedi hidépitke- 
zésen

1977. augusztus 12.

szegeden egyre inkább kibontakozik az ezerharmincegy méte­
resre tervezett tisza-hid építkezése: alapozzák a szárazföldi pil­
léreket, külön úszóműről olasz gyártmányú berendezésekkel fúrják 
az egyetlen , , vizi pi l lér, , negyven méter mélységig lenyúló öl 
cölöphelyeit, az újszeged! parton szerelik az acélszerkezetet 
is. nem kevesebb, mint nyolcezer köbméter betont, tizenhatezer 
mázsa betonacélt, kétezernyolcszáz tonna acélt építenek be a viz 
alá, valamint a viz és a föld fölötti hidrészekbe. a nagyszabá­
sú munkát sokáig akadályozta és visszavetette a tiszának a szo­
kottnál hosszabb ideig, mintegy három hónapig tartó magas vízál­
lása. ezért a munkák nagyobb részét vállalt hídépítő ás,a ganz 
mávag, valamint a velük együttműködő további tizenhat va l La lat 
dolgozói most szocialista szerződést kötöttek, vállalták, hogy a 
szoros együttműködéssel a munkák óramű pontosságú összehango­
lásával megszüntetik az egyes részfeladatok megoldásában kelet­
kezett elmaradást úgy, hogy a hidat az eredeti tervnek megfelelő- 

1979. végén átadhassák a forgalomnak, /mti/

vid/um

en,

12
8.05/upi
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folyt./umbb 16./ uj magyar

az újonnan előállított hibridek egyszerre érő bogyói csak rázás­
sal hullanak le, s ez egyszerűsíti a gépi betakarításukat, hozam­
ban is megelőzték az amerikai fajtákat, mig azok hektáronként 
520-580 mázsát teremnek, addig a kecskeméti 407-j-2-es hozama meg­
haladja 700 mázsát és kiváló minőségű alapanyaga az iparnak, a 
paradicsom szemek átlagosan tiz dekásak, s húsúkban is bőséges 
festékanyagot tartalmaznak, a gépi betakarításra alkalmas faj­
tajelölteken kívül bemutatták a kézi szedésüeket, amelyek elsősor­
ban a friss fogyasztást szolgálják majd. közös tulajdonságuk, 
hogy jól hámozhatok, szelhetők, s az eddig ismert fajtáknál 15-20 
százalékkal több vörös szint halmoznak fel. valamennyi uj hibrid 
a betegséggel szemben is ellenálló, s korai érésüknél fogva al­
kalmasak az idény széthúzására, a termesztéstechnológia módosítá­
sára. az augusztus elején érők helyrevetéssel is termeszthetők, 
a gépi szedésre alkalmas uj hibridek már az idén üzemi termesztés­

ben vizsgáznak a kecskémét-szikral, a csányi állami gazdaságban, 
a tompái és az abonyi termelőszövetkezetben, amennyiben a termelő 
gazdaságok igénylik, 1978-ban megkezdik az uj fajták elszaporitá- 
sát.

a résztvevők megnézték a kísérleti intézet tenyészkertjét és 
a rögtönzött paradicsomkiállitást. /mti/

bb 17. másodvirágzás az alföldi akácerdőkben 

vid/um ez 1977. augusztus 12.

évszakváltás,, megbontjaa gyakori esőzés s a naponkénti 
a természet rendjét, az alföldi akácerdőkben példátlan a másod­
virágzás, tömött fürtökkel teltek meg az ágak, s tavaszias a lomb 

a nyárfások pedig korai lombhuListással reagálnak a változó 
időjárásra, /mti
is.

bb 18. párolják a barackpálinkát 

vid/um ez 1977. augusztus 12.

szeszipari feldolgozásra is jutott az idei kiskunsági sárga­
baracktermésből. a megye pálinkafőzdéiben, ahol évente másfél 
millió Liter gyümölcspárlatot állítanak elő, az idén ismét feltölt­
hetik a barackpálinkás hordókat, az állami és a szövetkezeti 

szeszfőzdékben, a becslések szerint mintegy 50 vagonnyi cefrének 
valót gyűjtöttek össze, amelynek megkezdték a ki főzését, a világ­
hírű barackpálinka minőségének megőrzésére gondolva külön cefnéz­
ték a teljesen beért barackokat . Így kitűnő illatú, aromáju Lesz 

ital, s érlelnek majd fütyülős barackpálinkát is./mti/hirösa , , ) 5

11.30/um 15 -
Sí
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folyt./umbb 14./elkészült .

az uj Laboratórium - melynek építésére 3,9 millió forintot 
fordítottak - még ebben a hónapban megkezdi működését, a megye­
ben az ötödik ötéves terv előírásai szerint 1980-ban mar 319 
kiló műtrágya hatóanyagot kell felhasználni hektáronként, nem 
mindegy, hogy e sok milliós érték hogyan hasznosul, térül vissza 
a terméseredményekben, a Laboratóriumban az előzetes felméré- 
qk szerint évente minfegy 300 ezer hektár fold vizsgálatára Lesz­
nek képesek, a mezőgazdasági nagyüzemeket táblánként inform^ujáK 
majd a talajvizsgálatokról , s a földek tápanyagszükségleteirő . 
/mti/

bb 15. a Lottó nyerőszámai

1977. augusztus 12.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a be­
látón füreden megtartott 32. heti lottósorsoláson a következő 
számokat húzták ki:

mm um ez

13, 31, 59, 64, 86.

/mti/

- országos zöldségtermesztésibb 16. uj magyar paradicsomfajták 
tanácskozás kecskeméten

1977. augusztus 12.

bemutatóval egybekötött országos paradicsomtermesztési 
tanácskozást tartottak pénteken kecskeméten , a zöldségtermesz­
tési kutató intézetben, a meghívott gazdasági, ipari és keres­
kedelmi szakembereket a hazai paradicsomtermesztés helyzetéről, 
s Legújabb kutatási eredményekről tájékoztatták.

ismertetve az u j paradicsom hibrideket megállapították, hogy 
a kecskeméti paradicsomnemesi tők behozták Lemaradásukat, nyolc 

fajtajelölt vár elismerésre, illetve üzemi elszaporitásra. ezek­
ből néoy alkalmas gépi betakarításra, a rendszerekben termesztett 
külföldi fajták Leváltására, ez utóbbiak ugyanis kevésbé alkal­

mazkodnak a hazai éghajlathoz, későn érnek és a betakarítás előtt 
lepotyognak a szemek a szárról. Így sok veszendőbe megy és a 
felszedett termés is szennyezett.

/folyt, köv./

11.25/um

vid/um ez
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1977. augusztus U.vid/um ez
kedvező termés következtében néhány nappal elhúzódik 

r miskolci gyárában a zöldbab feldolgozása és meg javá- 
yik a paradicsom és paprika mélyhütessel való tartósítá­

sa is. a két termékből együttesen mintegy kétszáz vagonnyit 
őriznek friss állapotban a téli hónapokra mínusz 22-25 Celsius 
fokon mélyhűtött állapotban.

a

ban

a hü tőházban azonban már megkezdték a miskolci üzem egyik 
fő termékének az elősütött hasábburgonya készítésének előkészü­
leteit. felújítják a konténereket és a feldolgozó gépsort, a ha­
sábburgonya készítésével csaknem egyidőben - néhány nap múlva -

tartós!tásához.

a miskolci hütőházban a tervek szerint az idén mintegy száz 
vagon szilva és négyszáz vagon elősütött hasábburgonya készítését 
tervezik, /mtl/

- . —

a siófoki állami gazdaság patronálja a somogyi termelő- 
szövetkezetek gyümölcsösét

bb 21.

1977. agusztus 12.vid/um ez

somogy legnagyobb gyümölcstermelő üzeme a siófoki állami 
gazdaság elegendő szakemberrel rendelkezik ahhoz, hogy más sz­
ólás ágoknak is segítsen szakmai tanácsadással, a megyei pártbi­
zottság kezdeményezésére a siófokiak vállalták, hogy a megye 
termelőszövetkezeteinek nagyüzemi gyümölcsösét patronáljak . mar 
megkezdték a mintegy ezer hektárnyi gyümölcsös felmérését a szö­
vetkezettel karöltve, megállapítják a fajtaszerkezetet, mi yen a 
gyümölcsös állaga, hol mit érdemes telepíteni, ugyanis a tervidő­
szak végéig ezer hektárnyi gyümölcsös telepítését tervezik, a 
patronáló gazdaság a szakmai tanácsadás mellett saját gyümölcsö­
sében folyó munkákról gyakorlati bemutatókat szervez, ahol a tech­
nológiát és egyéb, a termeléssel kapcsolatos tennivalókat is meg-

rehozása, a siófoki állami gazdaság gesztorságával./mtl/

gaz-

a pat-

1712.05/um

előtt a miskolci hütő házváltásbb 20 . 9 99 9bb 19. rendőrségi hírek 

mm/um ez 1977.au gusztus 12.

francics szem lygépkoc ijáva szab l talanul előzött.

__ hajdú megyében kaba belterületén a 70 éves gál Imre tsz-tag
helyi Lakos kerékpárost elütötte egy pótkocsis tehergepkocsif 
melynek következtében az idős ember olyan súlyos sérülést szenve­
dett, hogy kórházba szállítás után meghalt*, a vizsgalat eddigi 
adatai szerint gál Imre kerékpárján szabálytalanul kanyarodott.

ceglédi külterületén keuszter davidné 27 éves tanár francia 
állampolgár személygépkocsijával áttért az úttest baloldalára es 
összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival, a baleset 
következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, ^egy Utasa,- va­
lamint -a teherautó vezetője és két utasa könnyű sérülést szenve­
dett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezető­
je szabálytalanul került ki egy álló autóbuszt.

tolna megyében kölesd külterületén egy személygépkocsi elü­
tötte jenvai tivadar 57 éves kísérleti állomasvezető alsótenge­
lic! lakos motorkerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen bele­
halt. a vizsgálat eddigi aejjtai szerint a motorkerékpáros sza­
bálytalanul kanyarodott.

a kecskeméti törekvés tsz-ben Lévő víztorony tetejéről egy 
villámcsapás légnyomása lesodorta az ott bádogos munkát végző 
tóth bála 43 éves brigádvezető ujfehértói lakost, tóth béta a föld­
re zuhant és a helyszínen meghalt.

győru j baráti Lakásának udvarán villám csapás érte és a hely­
színen meghalt tar mihály 46 éves segédmunkás .

balatonszéplak térségében kricsfalussy László 2__9 éves bá­
nyamérnök budapesti lakos csónakját a vihar felborította és a 
fiatalember a balatonba fulladt, /mtl/

11.35/um 16 -
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bb 22. /időjáráé folyt./urn 

várható időjárás szombat estig:bb 22. idő járásjelentés 

um ez 1977. augusztus 12.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 12-én, pénteken 
12 orakor:

lassan keleten is felszakadozó felhőzet, majd országszerte 
változóan felhős idő, pénteken inkább csak keleten, szombaton 
az országban másutt is szórványosan eső, zápor, zivatar, hajnal­
ban helyenként köd. gyenge, időnként kissé élénkebb, változó 
irányú, szombatra déli irányból megélénkülő szél.hűvös éjszaka, reggel helyenként köd

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmaga­
sabb nappali hőmérséklet szombaton: 23-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél 336 cm, vizhő: 20,0 fok.

közép- és nyugat-európa Időjárási helyzetében az elmúlt 24 
sem történt Lényeges átalakulás. az időjárás ala- 

Kitó tényezői egyrészt a brit-szigetek felett Lévő gyenge leszál- 
lo Légmozgásu zóna, másrészt a német-lengyel síkság felett ör- 
vénylő egészen a keleti-kárpátokig fontos szerepet játszó Leve­
gő örvény, az elsőként említett leszálló mozgások hatására a 
brit-szigeteken és kontinensünk óceáni partvidékén napos, szá­
raz az idő. ezzel szemben az ettől keletre elhelyezkedő vidéken 
továbbra is változóan, sokfelé erősen felhős az ég, záporok, zi­
vatarok keletkeznek, a továbbiak szempontjából a Leszálló Légmoz- 
gásu zóna és a Légörvény egyre kisebb jelentőségűvé válik, egyre 
inkább előtérbe kerül az északkelet felől közeledő hideg, sark­

vidéki levegő hatása, a kárpát-medencében a hideg levegő közvet­
len hatásával holnap estig még nem kell számolni.

/mti/

bb 24. lázár györgy távirata 

s um dg ez 1977. augusztus 12.

Lázár 
te ősAdms

gvörgv, a minisztertanács elnöke táviratilag üdvözöl- 
amusger.^ az ip^nl császárság miniszterelnökévé 

történt kinevezőbe alkalmából./mti/

hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, a legtöbb 
napsütés a főváros és a balaton környékén volt, 10-11 órás nap­
fénytartamot jelentettek ormán, ugyanakkor másutt csak 1-7 órán 
át sütött a nap. a nyugati határvidék mentén, valamint a kele­
ti megyékben több helyen volt záporeső, zivatar, a lehullott csa­
padék mennyisége általában nem haladta'meg az 5-10 mm-t, de sze­
ged környékén 15-27 mm-t, kiskuntélegyházán 34 mm-t mértek, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet 21-29 fok között alakult, péntek 
usjnalra 9-17 fokig csökkent a hőmérséklet, délelőtt a dunántulon 
jobbára derült, a dunátol keletre többfelé még erősen felhős 
volt az eg elszórtan záporok is keletkeztek, a hőmérséklet 11 
orakor 18-24 fok között alakult.

bb 25. a szerkesztőségek figyelmébe!

un ez

a mai bb 18. sz. hírünket /párolják a barackpálinkát/ 

teljes egészében visszavonjuk!
/mti/

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20 1 
fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb. ’

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, _ 
re átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten süllyedt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok

- 19
13.15/uro.

a tengerszint-
Wir

volt.
/folyt, köv./

— 18 —
13.05/um
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bb 27. kádár János, bb.28. találmánnyal több mint háromszorosára növelik nyergesül 

lun a polipropilén szál termelését

1977. augusztus 12
1977. augusztus 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első tit­
kára. losonczi pál, a magyar népköz társaság elnöki tanácsának 
elnöke, aczél györgy miniszterelnök-helyettes és apró antal, az 
országgyűlés elnöke fogadta garamvölgyi Józsefet, a magyar nép­
köz társaság Varsóba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetét és jakus Jenőt, hazánk havannába akkreditált rend­
kívüli és meghatalmazott nagykövetét, mindkét nagykövet a közel­
jövőben utazik állomáshelyére, /mti/

s um dg ez
vi d/ ra ez

u,, a nyergesujfalul magyar viscosagyárban péntekre befejez­
ni/3 Garanciális próbáit annak a gépsornak, amellyel évi ezer 
tonna polipropilén szálat gyártanak majd. még egy ilyen telje- 
sitmenyu gépsort állítanak munkába, a vállalatnál már hosszú 
evek óta ttermelik kísérleti jelleggel ezt a vegyiszál faj - 
iát. technológiáját annakidején a műanyagipari kutató intézet 
dolgozta ki, es a gyáriak azóta jelentősen továbbfejlesztet­
tek. a regi gepekkel 600 tonnát gyártanak az idén.

most a vállalat három dolgozójának, dr.géléi frigyes igaz­
gató-helyettesnek, druzsbaczky gábor főosztályvezetőnek és dr. 
metszel László kutatómérnöknek a találmányával uj hűtési el­
járással, úgynevezett rövidített szálgyártási technológiára tér­
nek at. ez teszi Lehetővé, hogy több mint háromszorosára növel­
jek a termelést, az u j technológiával jelentősen nő a termelé­
kenység, javul a minőség, csökken a hulladék, a fajlagos ener­
gia és más költség, valamint a dolgozók létszáma is.

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

1977. augusztus 12.um se ez

1. könyvek
2. szilágyi dezső nyilatkozata
3. szavalóverseny
4. fedett strand
5. pécsi parkok
6. színházi hét Szolnokon
7. mosószalonok
8. jubileumi verseny az építőiparban
9. a vasasszakszervezet pályázata

10. ibusz programok
11. len anyagok
12. hidépitkezés
13. olajkutatás! vizsgálati módszer
14. talajvizsgáló laboratórium
15. Lottó
16. uj paradicsomfajták
17. akácvirágzás
18. barackpálinka /visszavonva! !/
19. rendőrségi hírek
20. hű tőház misko Icon
21. patronálás
22. időjárás
23. hirjegyzék

az u j technológiához mi lánóból rendelték meg a gépeket, 
a covena cég vállalkozott arra, hogy a találmányhoz megfelelő 
berendezéseket gyárt, az u j eljárás iránt érdeklődik az olasz 
vállalat is, ugyanis lehetőséget ad úgynevezett ultravastag 
kopásálló szál készítésére.

ilyen vegyi szálat még keveset gyártanak a világpiacon, ez 
a szalfajta uj felhasználási lehetőségeket teremt a sző- 
nyeg-és butorkárpit iparban, de alkalmas szőtt textíliák ké­
szítésére is.

a termelés fejlesztéséhez szükséoes mintegy 70 millió fo­
rintos beruházást a viscosagyáriak saját erejükből finanszí­
rozzák. építkezésre csupán 7 millió forintot költenek belőle, 
mert mindkét gépsort meglévő épületiben helyezik el. az elsőt 
ott állították fel, ahol egy gazdaságtalan termék gyártását 
beszüntettek, a másik pedig a régi polipropilén gépek helyé­
re kerül majd. a fejlesztés terveit a vállalat dolgozói ké­
szítették, és a gépsoron kívül minden beruházási munkát is 
maguk végeznek el.

/folyt, köv./

13. 50/ra
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folyt./ra

covena cég berendezése megfelelt a garanciális követel­
ményeknek* most az olasz vállalat egy-két ideiglenes megoldást 
- mivel a gép kísérleti jellegű volt - véglegesre cserél fel, 
és elkészítia biztonságtechnikai berendezéseket, az első

bb.28. / találmánnyal • • #

a

gépsorral várhatóan még az idén megkezdik az üzemszerű terme­
lést, és a teryek szerint 1979 végére a második gépsor is mű­
ködik. a megnőSvekedett a apanyagi 
nátban az olefTnprogram r szék ént

gényt a tiszai vegyikombi- 
épülő uj polipropilén gyár­

ból szerzik majd' bel amíg ott megkezdik a termelést,, addig 
nyugati piacról veszik meg. az u j polipropilén szálat főként 
a taurus gumiipari vállalat vásárolja meg, palmatep nevű pad­
lóburkolója gyártásához./mti/

14.00/ra -22-

oroszlánynak, a fiatal bányászvárosnak nincs ugyan szín­
házi társulata, de a városi művelődési központ minden igényt 
kielégítő., korszerű 350 személyes modern színháztermében erre 
az évadra is gazdag progrmot alakítottak ki. hetenként leg­
alább egy, de inkább több színházi, zenei vagy irodalmi elő­
adást rendeznek, öt bérletes sorozatot is szerveztek, az egyik 
előadásait kora délután tartják, a felnőtt bérleteknél szokat­
lan időpontot a bányászok-mű szakjához igazodva szabták meg. 
az éjszakai műszakosok ugyanis nem tudnák az esti előadáso­
kat látogatni-, de az otthonról kora hajnalban munkába indu­
lók is szívesebben mennek a délutáni bemutatókra.

valamennyi színházzal megkötötték már a szerződést, az uj 
évadban többek között a déryné színház, a győri kisfaludy szín­
ház, a nemzeti 1 színházr a madách színház és a mikroszkóp 
színpad tart előadásokat a városban, az országos filharmónia 
közreműködésével érdekes zenei-irodalmi sorozatot is szervez­
tek. a nyitóhangversenyen schiff andrás zongoraművész Lép 
majd fel* a több neves szólista és zenekar közreműködésével 
sorra kerülő előadásokat irodalmi műsorokkal, Így a radnóti 
színpad és a győri arabóna együttes szereplésével váltogat­
ják. a bérletesek az irodalmi előadásokat díjmentesen Látogat­
ják./mtl/

vid/ra ez 1977. augusztus 12.

bb 26. felavatták a pécsi kesztyűgyár uj üzemét 

vid/kz/mné um ez

elkészült a több mint húsz országba exportáló, pécsi kesz­
tyűgyár uj üzeme, ezzel megteremtődött a lehetősége annak, hogy 
az össztermelésének 80 százalékát exportáló pécsi vállalat 1980- 
ig - az előző tervidőszak utolsó esztendejéhez viszonyítva - 
több mint a kétszeresére - 14-15 millió dollárra - növelje a tő­
kés exportból származó évi bevételét, a legnagyobb vevői euré­
pában anglia, hoLlandia, ausztria, az nszk és a skandináv álla­
mok, de szállít már Kanadába, japánba és ausztráliába is.

az uj gyárat keserű jánosné könnyűipari miniszter pénteken 
adta át rendeltetésének, s ez alkalomból átnyújtotta a kitünteté­
seket azoknak, akik kiemelkedő munkát végeztek a nagyszabású be­
ruházás megvalósításában, az uj üzem hatalmas munkacsarnokának 
bejáratánál kifeszített nemzeti színű szalagot jahn józsefné, a 
gyár egyik alapi tó tagja vágta át, majd a résztvevők megtekin­
tették pécs könnyűiparának uj büszkeségét, /mtl/

1977. augusztus 12.

bb 31. nagytömegű sertés, baromfi, nyulhus és tojás a győr- 
sopron megyei háztáji gazdaságokból

1977. augusztus 12.vid/um ez

a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének fejlesztéséről 
tanácskoztak e#ébek között a győr-sopron megyei mezőgazdasági 
állandó bizottság pénteki ülésén, a megyében több mint ezer hek­
tár földterületen gazdálkodnak háztáji és kisegítő gazdaságok, 
a kisgazdaságok termelése az elmúlt években örvendetesen fejlő­
dött. a fejlődés az idei évben tovább gyorsult.

a megye kisgazdaságai 8 százalékkal több vágósertést, 42 
százalékkal több vágóbaromfit, 115 százalékkal több tojást és 3 
százalékkal több tejet értékesítettek az idei év eddig eltelt hó­
napjaiban, mint az elmúlt év hasonló időszakában, a kisgazdaságok­
ból addig az idén felvásároltak több mint 75 ezer mázsa sertés,
35 azer mázsa marha, 1500 mázsa baromfihúst, több mint 11 miliő 
tojást és 20 millió liter tejet.

a kisgazdaságokban az idén már 80 ezer négyzetméteren 
termesztenek primőrt, számottevő e gazdaságok gyümölcs- és 
zöldség termesztése is. a kisgazdaságok munkáját jól segítik az 
általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek, kétszáz ilyen 
szakcsoport működik a megyében több mint 25 ezer taggal, a leg­
több a nyúl tenyésztő szakcsoport, a nyulhus exportra kerül.

- 23 -/folyt, köv./ 
14.05/um
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bb 33. svéd néptáncegyüttes Szolnok megyében 

vld/um cz

b 31. /nagytömegű...folyt./urn

1977. augusztus 12.

illiSSlillf
találkozóján, /mti/

a háztáji és a kisegítő gazdaságok munkáját az áfészeken 
kívül maguk a termelőszövetkezetek is támogatják, a legtöbb ter­
melőszövetkezet külön agronómust foglalkoztat, amely a háztá-

adnakji gazdaságok 
háztáji gazda 
/mti/

segíti. 11
a

bb 32. táborzárás a makói belvizes,, épi tő táborban négyezer 
köbméter földet mozgattak meg a fiatalok

; >

vid/um cz bb 35. rendőrségi hírek - 11.1977. augusztus 12.

a belvizektől legtöbbet szenvedett csongrád megyei városban, 
makón pénteken zárta kapuit az ifjúsági építőtábor, a hat hé­
ten keresztül, kéthetenkinti váltással mintegy 270 középiskolás 
diák és szakmunkás tanú ló dolgozott, a mélyf ekvésü városrészben, 
a munkástelepen az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szakembe­
reinek irányításával levezető csatornákat ástak, megszabadí­
tották a földtömegtől a régi átereszek összetört betongyűrűit, 
azokat újakkal váltották fel, rendezték a terepet, általában olyan 
munkákat bíztak a fiatalokra, amit az utcák szűkössége, beépített­
sége miatt csak részben lehetett gépesíteni.

jó munkát végeztek, helytálltak a diákok, csaknem 4000 köb­
méter földet mozgattak meg, túlteljesítve a normát, munkájuk ér­
téke meghaladja a 300 000 forintot, a megyei kisz bizottság 
védnökségével olyan fontos feladatot teljesítettek, amely része a 
csongrád megye belvízmentesítésére kidolgozott 10 éves hosszu- 

távu fejlesztési-rendezési programnak. 30 jugoszláv fiatal is dol­
gozott két hétig a makói építőtáborban, viszonozva azt a segít­
séget, amit a csongrád megyeiek nyújtottak az elmúlt években a 
pali esi-tó rekonstrukciója idején.

1978 nyarán nyílnak meg újból csongrádban a belvízmentes!tő 
ifjúsági építőtáborok, folytatva az idén megkezdett nagyszabású 
munkákat, /mti/

1977. augusztus 12.gg um dg cz

au tóbusznak.

BÉiHlEliS"
bevonta és eljárást indított ellene.

silPEEliilSF
tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

Lajos figyelmetlenül vezette motorkerékpárját, /mti/

- 25 -
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folyt/rabb ^6. / cukorrépatermesztők

■H
fontos feltétele.

• • •
bb. 30. blúzok, szőttesek tótkomlósról - árusítással egybekö­

tött bemutató a fővárosban

t/ol/mm/ie/ra ez 1977. augusztus 12.

első fővárosi árubemutatóját pénteken a vi. kerület Le­
nin körút 84 szám alatti népművészeti boltban nyitotta meg az 
idén 25 esztendős tótkomlóst háziipari szövetkezet.

hagyományokat 
atőján elmondottá*

felélesz-at.tő ápo ló
hogy csaknem félezres kollektívájuk 350 tagja aktív - kö­
zülük is 190-en bedolgozók - a többiek tagsági viszonyban lé­
vő nyugdíjasok, lg/még imponálóbb, hogy a szövetkezet ezévi 
tervében 26 millió forintos termelési érték szerepl és eb­
ből az első félévben 14 millió forintot teljesítettek is. míg 
a megelőző esztendőkben 35-40 százalék volt az exportnak a ter­
melési értékhez viszonyított aránya, az idén már 5\ százalék 
Lesz. ennek többsége nyugati megrendelésekre készül, egye­
bek mellett Svájcba, nyugat-németörszágba, hollandiába, bel- 
giumba és franciaországba szállítanak a hungarocoop külke­
reskedelmi vállalat közreműködésével évente mintegy 20 ezer 
hímzett, illetve szőtt női blúzt, továbbá sok szép asztal­
neműt és egyéb szőttes árut. a szocialista partnerek közül 
a legnagyobb megrendelőként tartják számon a szovjetuniót, 
oda főként gyermekruhákat szállítanak.

I

termés igen
termesztenek cukorrépát.

a terme-

iiSilllSii-répa optimális-idő-

eljárásokat alkalmaznak.

az alapanyagot./mti/

a tíz napig tartQ árubemutatón különösen sok szép női 
blúz, valamint szőttesből varrt nadrágszoknyát, t-szabá- 
su felsőrészt, fejkendőt és ugyancsak rusztikus hatású ta­
risznyát tartalmazó együttes kapható, az utóbbiak mindössze 
701 forintos áron. a szövetkezet elnöke hangsúlyozta: szoli­
dan szabott áraikat a jövőben sem kívánják emelni, s ez vo­
natkozik a ruházati cikkekre, a szép szőttes termékekre, va­
lamennyi jelenleg kapható cikkükre egyaránt.^!/

?bb. 36. cukorrépatermesz tők határszemléje 

V jf/gk/ie/ra ez
-27-14.25/ha / \

A1977. augusztus 12.

az esőzések nyomán szépen fejlődik a cukorrépa, az el­
múlt év azonos időszakához képest erő "teljesebb, a növények egész­
séges, szép lombozatot ,,neveltek,, , s a mezőgazdasági nagy­
üzemekben az augusztust határszemlék eredményét az agronómu- 
sok biztatónak tartják.

/folyt, köv./ 

14.1 5/ra -26-rr
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alkotmányunk ünnepén - immár 13. alkalommal - ez évben is 
tűzijátékban gyönyörködhetnek a budapestiek és a város vendégei, 
augusztus 20-án este 9 órakor kezdődik a-félórás tűzijáték; a pe­
tárdákat. a röppentyűket hagyományos h tyűkről, a citadelláról, 
a gellert rakpartról és a dunán tartóz odó hajóról lövik fel. 
egy tiz tonnányi robbanóanyagot - több mint 1200 különböző méretű 
es szinhatásu ,,bombát,, Lőnek a levegőbe,, a tűzijáték Látványos 
befejezéséhez bengálport használnak fel, amely színes fényével 
ás füstjével a citadella falát világítja majd meg.

délelőtt 11 urakor megszólalnak a fanfárok, elhangzik 
az ünnepi köszöntő, majd megkezdődik a budapesti honvédelmi nap. 
a dunán zászlóval díszített szárnyashajók, motorcsónakok tűnnek 
fel, majd ezeket követik a különböző nagyméretű hajókra épített 
politikai dekorációk, amelyek köszöntik alkotmányunk törvénybe­
iktatásának 28. évfordulóját, a nagy októberi
dalom 60. évfordulóját, ____
pezik az ,,edzett ifjúságért 
vékenységét. eközben a duna felett a levegőben zászlós helikopte­
rek húznak el, majd motoros és vitorlázó repülőgépek következnek.

forra-
v. ötéves terv nket. jelké- 
ort mozgalmat, az mnsz te-

elmondták, hogy a már esztendők óta kialakult programnak 
megfelelően délelőtt a parlament előtti kossuth Lajos téren ünne­
pélyesen avatják a magyar néphadsereg főiskoláin idén vég­
zett tiszteket, a kossuth Lajos katonai főiskola, a zalka máté 
katonai műszaki főiskola, a ki lián györgy repülő műszaki főiskola, 
valamint a karikás frigyes katonai kollégium hallgatói 1973-ban 
kezdték meg tanulmányaikat és négy esztendő alatt nemcsak ka­
tonai ismereteket sajátítottak el, hanem különböző szakképesítést 
is szereztek, az elmúlt négy esztendőben tovább korszerűsödött

épzés, fejlődött a harci technika, s Így felkészültségük nem 
kívánnivalót: tanáraik megalapozott véleménye szerint az 

uj tisztek - kerüljenek bármilyen beosztásba is - helytállnak majd.

a

az augusztus 20-i parádé vendégei lesznek: a vili. országos 
ifjú gárda szemle resztvevői - a szemlét augusztus 14-20 között 
- Veszprém megyében rendezik meg. /mti/

a légi bemutatót erdős mihály egyéni mürepüLő bemutatója 
nyitja-rneg. őt követi motoros gépével tóth éva. ez alatt a vizen 
szabályos rendben elhajóznak a budapesti egyesületek kajako­
sai, evezősei, őket követik a Levegőben a hires ,,magyar hármas- 
nakyy nevezett nagy tradícióval rendelkező kötelék mű repülő be­
mutatója, amelynek tagjai: farkas gyula, erdős mihály és kovács 
Pau *

bb 34. /tűzijáték folyt./um• • •

/folyt, köv,/ 

14.35/um

28v

4/

a programban részt vesznek a magyar néphadsereg kijelöl 
kulatai, az mhsz és a különböző sportegyesületek sportolói,

t ala- 
akik

már javában készülnek az augusztus 20-i bemutatóra, az idén elő­
ször a parádé szereplői között van a magyar LégiközLekedésl vál­
lalat is. a látványosnak Ígérkező parádén a nézők megismerkedhet­
nek a magyar néphadsereg és az mhsz technikai eszközeinek egy ré­
szével, Ízelítőt kapnak a fiatalok, sportolók technikai ismeretei­
ről, abból, hogy vizen és levegőben milyen nagy felkészültséget, 
ügyességet kíván a korszerű technika biztos kezelése.

a tisztavatást követően kezdődik a vízi- és légi parádé, amely­
nek rendezője ezúttal is a magyar honvédelmi szövetség budapesti 

vezetősége.

augusztus 20-án ismét megrendezik budapesten, a parlament 
előtti dunaszakaszon a már hagyományos vízi- és légi parádét, a 
kossuth Lajos téren ünnepélyesen avatják néphadseregünk uj tiszt­
jeit, s este nem marad el a szinpompás tűzi játék sem, tájékoztat­
ták az újságírókat pénteken a magyar néphadsereg, a magyar hon­
védelmi szövetség és az ifjú gárda országos parancsnokságának 
képviselői.

t km/kné um dg ez 1977. augusztus 12.

bb 34. tűzi játék, tisztavatás, vízi- és légiparádé - sajtó- 
tájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről

<i'( 29
14.40/urn
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vid/ra ez
1977. augusztus 12.

me
uaijdk az előrejutást.

mm#
a gazdasá-

a beloiannisz híradástechnikai 
Logép gyárában uj üzemcsarnokot av 
laromezer négyzetméternyi alapterü 
to csarnokban

gyár szekszárdi kapcso­
ltak pé teken. a csakne

vid/ra ez
1977. augusztus 12.

bb. 40. u j üzemcsarnok-avatás szekszárdon

bb.33. országos kertészeti öntözési 
gazdaságban bemutató a siófoki állami

a víz- és jégkárokra a biztosító eddig összességében harom- 
szor annyi kártérítést fizetett ki, mint 1976-ban. Anti/

a jég mellett a viz okozta a legsúlyosabb kárt a gabonában, 
más-más mértékben ugyan, de valamennyi megyéből jelentettek viz-

újabb müveit területek kerültek viz alá.

1977. augusztus 12.i sz/s um ez

bb 37. ^%%százezer ^^^^p^fizetett^ártéritésekről

14.90/ra \0 -31-

14.45/um

■VMHIMHIk-

30

*

a

bb 39. néptáncosok és népzenészek tábora Székesfehérvárott

1977. augusztus 12.

táncházvezetők és népzenészek táborát nyitották meg pénte-

lÜHiiBÜtir
vid/um ez

zal a céllal, hogy ......
és a népzenével, /mti/
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enytárgyalást nyetrt meg Irakban 
ági kom Dina t

1977. augusztus 12,

a ást n ért meg a 
r l pou ry company 
n ismét a bábolnai

HW'r EE&KSiE ‘

Inai mezőgazdasági kombinát, a tavalyi szer-
Eét1l;= CtSlsn?S millió1 keltet t jást s 

azy.d n.

. Veszprém megyében rendezik meg az ifjú gárda vili.orszá­
gos szemléjét

bb. 41 bb.42. u
a

vid/ra ez1977. augusztu 12.vid/kz/ra ez
I vaugusztus 14-20 között Veszprém megyében rendezik meg a 

legjobb ifjú gárda alegységek vili.országos szemléjét, 
a rendező szervek pénteken megtartott tájékoztatóján elmon­
dották, azt az 500 fiatalt várják a dunántul ,,szivébe 
akik a területi szemléken a legjobb >T" érték el.
az idén első alkalommal az ndk-ban dolgozó magyar fiatalok 
ifjugárda alegységei ott Lesznek e szemlén, újdonság az 
is, hogy ezúttal első alkalommal nem egy városban, hane 
egy tájegységen - város lő d, szentgál, Veszprém, varpaio 
ta térségében - zajlik a szemle. ^eredményekát

a fiatalok nemcsak a képzési program elsajátításáról 
tesznek tanú bizonyságot az egyhetes szemle alatt, hanem 
egy napot a Veszprém környéki üzemekben, intézményekben 
töltenek, ahol társadalmi munkát végeznek.

cég a korábbi 
tetra sl faj% 
ben. Irak azo

»»

az
a állíta-alap

elő
nak

mm#
érkezett szakembercsoport.

a szemle résztvevői pénteken a zánkai úttörő városba 
utaznak, az uttörőgárda országos táborának megnyitására, 
szombaton budapesten a parlament előtti tisztavató ünnep 
ségen és az országos honvédelmi nap rendezvényein veszne 
részt az ifjugárda vili.országos szemléjének alegységei, 
/mti/

vevő je./mtl/

bb.45. óvári miklós fogadta Luca pavollnit 

9k/dg/ra ez

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
központi bizottság titkára pénteken fogadta Luca pavoli- 
nit, az olasz kommunista párt központi bizottsága tit­
kárságának tagját, aki szabadságának egy részét hazánkban 
tölti.

a szívélyes, elvtársi Légkörű találkozón eszmecserét 
folytattak pártjaik helyzetéről és tevékenységéről, a nem 
zetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről, v 
a két testvérpárt együttműködésének további erősltéséről. 
a megbeszélésen részt vett horn gyula, a kb külügyi osztá­
lyának helyettes vezetője./mtl/

1977. augusztus 12.

grafikai müvésztelep kiállítása

1977. augusztus 12.
bb.44. országos 

vid/kz/ra ez
nyomda adott 

. pénteken
. rendezett ki- 

Vlrlatot

a
maz

a
ál 1 íás a

28-:

15.00/ra 33-

/,/ -32-14. 55/ra
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bb 43. megnyílt a savaria nyári egyetem 

vi d/ urn cz 1977. augusztus 12.
bb 43./megnyílt folyt./urn

ismereteket szereznek a hallgatók a szomszédos Jugoszlávia 
és ausztria egyes városközpontjainak fejlesztéséről is.

a nyári egyetem ez évben első Ízben megrendezi a magyar vá­
rosok fórumát, amely önálló tematikával, időszerű tanácsi fela­
datokkal és kérdésekkel foglalkozik.

fi pénteken nyílt meg szombathelyen, a tanárképző főiskola 
dísztermében a savaria nyári egyetem, ezúttal tizedszer fo­
gadta hallgatóit az ősi savaria, hogy tiz napon át gondtalan 
tanulást, pihenést, szórakozást biztosítson számukra, a jelen 
tős múltra visszatekintő nyári egyetem az első öt évben vas megye 
és a tágabb környezet művészeti, történeti vonatkozásaival ismer­
tette meg hallgatóit. 196£ban a szobrászat, 1969-ber. a falfes­
tészet, 1970-ben a történelmi e lékek és azok helyreállítása, 
1971-ben a városi kultúrák, 197 -ben a népi kultúra, népi építé­
szet volt az előadások központi témája, ezt követően minden évben 
urbanisztikai jellegű témákat dolgoztak fel.

.

a hallgatók az előadásokon kívül megismerkednek vas megye 
nevezetességeivel, ellátogatnak a szomszédos zala megyébe, szabad­
téri operaelőadásokon, hangversenyen vesznek részt.

a megnyitó alkalmából grafikai kiállítás is nyílt a szombat­
hely! tanárképző főiskolán városközpont és ember címmel./mti/

az idei nyári egyetem témája még jobban kihangsúlyozza az 
urbanizációs folyamatok emberközpontúságát, mert az előadások az 
»,ember és a városközpont,, alapgondolata köre csoportosulnak.

az ünnepi megnyitón dancs jános, a megyei tanács művelődési 
osztályának vezetője köszöntötte a nyári egyetem tizennégy ország­
ból érkezett hallgatóit.

bb 46. ibusz ajándéktura hetvenöt éves turistáknak 

i kg/tr le bzs 1977. augusztus 12.

a fennállásának 75. évfordulóját ünneplő ibusz szomba­
ton aj ándéktu rán Látja vendégül azokat az idős turistákat, akik 
az iroda megalakulásának évében, 1902-ben születtek, s több mint 
tiz éve tagjai az ország-világjárók baráti körének.

az ibusz vendégeként 80 nyugdíjas kel útra szombaton 
autóbusszal a szén tend re-visegrád-do bogó kő útvonalon, program­
jukban vidám köszöntő is szerepel, /mti/

-cz
ezután szabó jános, építésügyi és városfejlesztési államtit­

kár mondott nagy érdeklődéssel kisért megnyitó beszédet,amelyben 
hangsúlyozta, hogy az elmúlt években világszerte megnőtt az ér­
deklődés a városépítés és a környezetvédelemmel kapcsolatban, a 
savaria nyári egyetem az eddigi sikerekre alapozva, uj, erdekes 
témaként az ember és a városközpont kérdéseivel foglalkozik.az 
ember és a város viszonyára az eddiginél nagyobb gondot kell

előadások célja az ismeretterjesztés mellett, a 
: mivel a korszerű ember központú város-forditani, s az 

szemlélet formálása is 
építéshez tudatformálást kell végrehajtani.

a megnyitó beszéd után gonda györgy, a vas megyei tanács 
elnöke tartott előadást a vas megyei települések központjainak fej­
lesztésérő L.

az augusztus 20-án záró savaria nyári egyetemen a 
napokban a városközpontok forgalmi, üzemeltetési és fenntartási 
kérdéseiről, a közép- és kisvárosok korszerű közművesítéséről,
% műemléképületek szerepéről hangzanak el előadások, a történelmi 
muftat idézik fel a haladó hagyományok megbecsülése jegyében a ró­
mai kori pannonai városközpontok kialakításáról, valamint a iv - 
ló barokk építész, befele menyhért szombathelyi munkásságáról 
szóló előadások.

/folyt.k öv./ (

15.05/um

bb 48. 

vid/kz bzs -cz

ifjúsági tábor nyílt hatvanban

1977. augusztus 12.

több mint három millió forint értékű társadalmi munká­
val, a helyi üzemek és vállalatok segítségével 120 személyes 
korszerű úttörő és ifjúsági tábor épült hatvanban, a pénteki 
ünnepélyes tábornyitást követően elsőként a heves megyei ifjú­
munkások kemping találkozójának résztvevői vették birtokukba, a 
találkozóra 400 fiatal érkezett hatvanba, többek között a prog­
ramban tájékozódási futóverseny, természetjáró akadályverseny, 
női és férfi labdarugó torna szerepel./mti/

15.30/bzs

következő
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16. OO/bzs

bb 50. egész éven át nyitvatartó szálloda a velencei-tó partján - 
átadták az agárd szállót

vid;kz bzs -ez 1977. augusztus 12.

igazi kényelmet, változatos programot kínáló uj szállo­
dát nyitott pénteken a velencei-tó partján, agárdon, a fejér me­
gyei idegenforgalmi hivatal, a nemeskócsag kempingben - gyönyö­
rű természeti környezetben - 30 millió forintos költséggel fel­
épített szálló egész éven át nyitva tart. harminchat kétágyas 
fürdőszobás szobájában - pótágyak beállításával - száznegyvennégy 
vendéget tudnak elhelyezni, a pihenőknek társalgó, büfé áll 
rendelkezésére, a szálló változatos vízi programot - csónaká­
zni, horgászást lehetőséget - biztosit és tókörnyéki kirán­
dulásokat is szervez.

a velendei-tó uj szállodájába mindjárt a megnyitó nap­
ján megérkeztek az első vendégek, /mti/

bb 52. ránk! józsef emlékkiállítás szombathelyen 

vid/kz bzs 1977. augusztus 12.-ez

pénteken a szombathelyi forradalmi múzeumban megnyílt a 
rank! józsef életművét reprezentáló gyűjteményes emlékkiállítás, 
az 1953-ban elhunyt ránki józsef a képzőművészet csaknem minden 
eszközét felhasználva agitált a párt, a nép ügye mellett, mun­
katársa volt a baloldali sajtónak, illegális feladatokat vál­
lalt, rész tvett a szocialista képzőművészek csoportjának mun­
kájában. a felszabadulás után ő volt vas megye kulturális éle­
tének egyik Legaktívabb szervezője, jelentős szebbet játszott 
többek között a ma már országos hírű zsennyei müvésztelep Lét­
rehozásában is. /mti/

bb 53. kéri László kiállítása 

vid/kz bzs 1977. augusztus 12.

hódmezővásárhelyen, a medgyessy teremben pénteken nyílt 
meg kéri László festőművész kiállítása, a szentesen élő fiatal 
alkotónak mintegy harminc tájképét, portréját két hétig tekint­
hetik meg az érdeklődők, /mti/

-ez
bb 51. kass jános kiállítása 

vid/kz bzs -ez 1977. augusztus 12.

a veszprémi dimitrov művelődési központban pénteken 
megnyitották kass jános plasztikáinak kiállítását, a művésznek 
ez alkalommal csaknem 200 réz és üvegplasztikája került a kö­
zönség eléa kiállítást augusztus végégig tekintehetik meg az érdek­
lődők. /mti/

<

15.35/bzs /y\o

kiss Lajos kitüntetésebb 49. 

vid/kz bzs 1977. augusztus 12.-ez

85.

párt­
ák. /m ti/

, aa
át az

társadalmümunkalverseny a megye települései között - 
sarlós István a hazafias népfront győr-sopron me­
gyei elnökségének ülésén

bb 47

1977. augusztus 12.vid/kz bzs -ez

győr-sopron megyében a társadalmi munka értéke tavaly 
megközelítette az 54 millió forintot, elgondolkodtató hogy a 
nagyközségek lakói többet tettek környezetük szeoue, kultu­
ráltabbá tételéért, mint a városlakók - mutattak rá a hazafias 
népfront megyei elnökségének pénteken megtartott ülésén, különö­
sen kiemelkedő volt az egy főre jutó társadalmi munka értéke 
szakonyban, oyőrzámolyon, pannonhalmán és fertőszentmiklóson. 
a munkafelajánlások kezdeményezését ezeken a településeken a 
népfront bizottságok és a tanácsok közösen kezdeményezték, a 
településfejlesztő társadalmi munka hatékonyabbá tételére a me­
gyei elnökség települések közötti verseny meghirdetését javasolta, 
a verseny a jövő év elejétől 1980 végéig tart.

a pénteki elnökségi ülést a megyeszékhelytől tévői­
ében, sopronhorpácson, tartották meg. az ülésen részt- 
ós István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 

országos tanácsának főtitkára is. /mti/
eső
vett
hazafias népfront
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púja
vető en a

9

ügyminiszter hívta meg *

18.30 óráig!bb 57. embargó:

púja frigyes a kndk-ba utazik 

gk dg bzs 1977. augusztus 12.-ez

bb 54. rnáger ágnes kiállítása 

vid/kz bzs

miskolcon, a kossuth művelődési házban nyílt meg pén­
teken máqer ágnes festőművész kiállítása, a tárlaton a művész 
húsz, főként olaj- és olajpasztell technikával készült képe
szerepet, /mti/

977. augusztus 12.-ez

bb 55. felhasználható: 18. órától!

sváby Lajos festőművész kiállítása 

vid/kz bzs
megindult a forgalom az üllői utónbb 58.

1977. augusztus 12.-ez

sváby Lajos munkácsy-dijas festőművész kiállítása nyílt 
meg pénteken a miskolci galériában, a csaknem harminc nagymére­
tű képből átló tárlat szeptember 3-án zárul, /mti/

1977. augusztus 12.t - don/gk dg bzs -ez

péntek délután megindult a forgalom a csaknem két kilo­
méter hosszon újjáépített aszfaltszőnyeges üllői utón. a kalvin 
tér és a ferenc körút közötti 2x2 sávos útszakaszt mar néhány 
hete használatba vették az autósok, most a ferenc korút es a 
nagyvárad tér közötti 2x3 sávos útszakaszt nyitották meg.

bb 56. felhasználható: 18.00 órától! az útvonalon a nagyvárad térnél , a ferenc kőrútnál, a 
mária utcánál és a köztelek utcánál összehangolt jelzőlámpa irá­
nyítja a forgalmat, a névtelen utcánál jelenleg sárgán villog 
a Lámpa, a plros-sárga-zöld jelzés ,,beprogramozasaval,, a ]o- 
vő héten készülnek el. forgalomirányi to lámpát helyeznek el meg
Utcánál]" atszi|onyautcánIlkés"a"kSrányiLLtcánátTa[z°üllől utón,

jelzőlámpa működik.
a ferenc körút és a nagyvárad tér közötti szakasz mind-

EiSsFisailpis:
nyarodni a boráros tér, illetve a petőfl-hid felé.

/folyt, köv./

,

országos fotókiállítás gyulán 

vid/kz bzs -ez 1977. agusztus 12.

pénteken a gyulai dürer teremben megnyitották a székely 
aladár országos fotókiállítást, amelyen 76 szerző 165 felvéte­
le került közönség elé., ezúttal adták át a székely aladár orszá­
gos fotópályázat dijait is. az első helyezést benkő Imre, a má­
sodikat tóth sándor, a harmadikat - megosztva - kabáczy szilárd 
és végh endre kapta meg. gyula város különdiját kozák albertnek 
Ítéltek.

a nagyszabású fotókiállítást szeptember 4-ig Lehet meg­
tekinteni. /mti/

16.03/bzs / .(t* - 38

- 3916.33/bzs LV
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1. fo lyt./bzs

az üllői u t átépítésével egyidejű leg felújították az 
úttest alatt húzódó közmüveket is: kicserélték a régi csator­
nákat, uj viz- és gázvezetéket, valamint elektromos és postai 
kábeleket fektettek le. korszerűsítették a közvilágítást is: 
az úttestet és a járdát nagyobb fényerejü lámpatestek vilá­
gítják meg.

bb 53. /megindult

amint a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán el­
mondták: a 182-es jelzésű autóbusz - amely csak éjszaka közle­
kedik - már végig az üllői utón jár. kisebb munkákon még je­
lenleg is dolgoznak, szerelik a forgalomirányi tó bér nde ése- 
ket, festik az u t jelzéseket és még a járdán is van t nni aló, 
de ezek nem zavarják a közúti közlekedést.

1 folyt./bzsbb 61. /hidat jelent

a nap folyamán a konferencia külföldi vendégei - a házi­
gazdák társaságában - budapest nevezetességeivel ismerkedve^ 
látogatást tettek a budai várban, majd a délutáni órákban odú dán 
felkeresték a zichy-kastélyt, ahol megtekintettek dr.bérezi

D, az anyanyelvi konferencia véd öksege első 
§t, munkásságát felidéző emlékki LLitast.

• • •

géza akad 
elnökének

XXX

dr. szabó zoltán, a magyarok világszövetségének főtit­
kára az mti munkatársának kérdésére az anyanyelvi konferencia 
munkájáról a következő nyilatkozatot adta:

- a legfontosabb mozzanatok közé tartozik, hogy a kon­
ferencia részvevői - a világ minden részéből érkezett külföl­
diek és itthoniak is nagy számban - többféleképpen is kifejez­
ték azt az óhajukat, hogy az anyanyelvi mozgalom legyen össze­
kötő hid a külföldön élő és a hazai magyarság között, 
megelégedéssel nyugtázhatta a tanácskozás, hogy az előző 
konferencia óta eltelt négy esztendőben a korábbihoz kepest iz­
mosabb Lett anyanyelvi mozgalmunk, kiszélesedtek külorszagi bá­
zisai, tevékenysége, s ezáltal hatóköre is sokoldalúbba válu.

konfe-
napi-

- egyértelműen m gállapitha ó, ,hogy a 
rencia - amely az első két önéi tágab témakört __
rendjére-- jól oldotta meg feladatát, eredményei köze tartó- 
zik, hogy megállapította: helyesnek bizonyultak, gyümölcsözőek 
azok a szándékok és elgondolások,amelyekkel a mozgalom igyek­
szik hathatósan elősegíteni a magyar nyelv megőrzését a távol 
élő honfitársaink köreben, kapcsolattartásukat az ohazaval. a , 
téma bővülését az jelentette, hogy a szorosabban vett nyelvi kér­
dések mellé programba iktatta a konferencia a magyarsagtudat, 
a magyarság-kutatás elemzését, kultúránk itthoni és külföldi 
eredményeinek vizsgálatát is. az anyanyelv ok Látáson kívül a 
népi táncon, a népdalokon át az irodalomig es a kultúra más mű­
fajáig terjedt a témaskála a plenáris tanácskozásokon és a szek­
cióüléseken.

uj vonása ennek a konferenciának, hogy ráirányította 
a figyelmet:-megindult az anyanyelvi mozgalomban egy olyan fo­
lyamat^ amely az alapfokú nyelvoktatás, a magyar kultúra közép­
iskolai és egyetemi szintű oktatása, illetőleg kutatása hármas 
fogaskerék rendszerét Lesz hivatva egymásba kapcsolni.

< /folyt, köv./U
.13/bzs A - 4118

hidat jelent a közös nyelv az itthoni és a külföldi 
magyarok között - dr.szabó zoltán nyilatkozata az 
anyanyelvi konferenciáról

bb 61.

t tf/tr bzs 1977. augusztus 12.

pénteken a budapesten tanácskozó Ili. anyanyelvi konfe­
rencia résztvevői plenáris ülésükön ady-emlékmüsor keretében meg­
hallgatták kérésztury dezső akadémikusnak, a magyarok világszö­
vetsége alelnökének előadását a költő életművéről, emberi alak­
járól. a témát ezután művészi műsorral - zenével, szavalatokkal - 
tették érzékletessé.
/folyt, köv./

18.1o/bzs y

-ez

/
,v{x 40

az üllői u t átépítésében az aszfaltutépi tő vállalat­
tal az élen több mint tiz vállalat kollektívája vett részt./mti/

j

eb. 59. a cgll főtitkárénak látogatása 

s/la ie 1977. augusztus 12. 
■.szakszervezeti/ 

Luciano Lama, az olasz általános N fszövetség - 
cgi l - főtitkára, aki szabadságát töltötte hazánkban,pén­
teken délelőtt találkozott gáspár Sándorral,a szót fő­
titkárával. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott ta­
lálkozón a két ország szakszervezeteinek kapcsolatairól, 
azok továbbfejlesztéséről, a nemzetközi szakszerveze­
ti mozgalom időszerű kérdéseiről volt szó. Luciano lama 
pénteken elutazott budapestrő l./mti/

;
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bb 60. /hirjsgyzék2. folyt./bzs 1. folyt./bzsbb 61. /hidat jelent # # #

^6. ibusz ajándéktura 75 éves turistáknak
,L * sarlós István a hnf győr-sopron megyei elnökségének ülésén 

ifjúsági tábor hatvanban 
*9 • kiss Lajos kitüntetése
50. agárd szálló
51. kass jános kiállítása
52. ránk! józsef emlékkiállítás
53. kéri László kiállítása
54. máger ágnes kiállítása
55. sváby Lajos kiállítása
56. országos fotókiállítás gyulán
57. púja friA
58. megindulj

nagy figyelem kisérte a tanácskozásokon azokat az előadásokat, 
amelyek - teendőkről szólva - a magyarnak., mint idegen nyelvnek 
a minél szélesebbkörű oktatását szorgalmazzák elsődlegesen a ma­
gyar szülőktől származó második, harmadik, esetleg már negyedik 
nemzedék tagjai k őrében, fontos feladatként szóltak a konferen­
cián arról, hogy a jövőben a családokban .- amelyek az anyanyel­
vi mozgalom céljai megvalósításának tápláló forrásai - a jövő­
ben tovább erősödjék a magyar nyelv és kultúra ápolása mindenütt, 
ahol honfitársaink élnek a világban.

XXX

szombaton, kerül sor a konferencia befejező plenáris ta­
nácskozására, amelyen megválasztják az anyanyelvi konferencia uj 
védnökségét, és - várhatóan -záródokumentumban összegezik a moz­
galom eredményeit, további teendőit, /mti/

— • 2

bb 60. a belföldi szerkesztő ség híreinek jegyzéke 
13.00 órától 18.00 óráig:

yes a kndk-ba utazik 
a forgalom az üllői 

99. a cgil főtitkárának látogatása 
60. hirjegyzék 
/mti/

: 18.30 óráig!/

bb 62. guinea! ifjúsági vezetők megbeszélései budapesten

1977. augusztus 12.

magyarországon tartózkodik a guinea! afrikai demokrati­
kus forradalom ifjúsága /jrda/ kéttagú küldöttsége ousmane kábá­
nak, a szervezet főtitkárának vezetésével, a guinea! ifjúsági 
vezetők megbeszéléseket folytattak a magyar kommunista ifjú­
sági szövetség vezetőivel a guinea! és a magyar ifjúság, a két 
ifjúsági szövetség együttműködéséről, a nemzetközi ifjúsági moz­
galom időszerű kérdéseiről.

gg dg bzs -ez

1977. augusztus 12.bzs

24. Lázár gyöngy távirata /3* sz.jav./
25. szerkótigy.: a 18* sz. hir visszavonása
26. felavatták a pécsi kesztyűgyár uj üzemét
27. magyar vezetők uj nagyköveteinket fogadták
28. polipropilén szál /1.sz.jav./
29. a bányászok műszakjához igazodó színházi bérlet /2.sz.jav./
30. blúzok, szőttesek tótkomlósról /4.sz.jav./
41. győr-sopron megyei háztáji gazdaságok
32. táborzárás a makói ,,belvizes,, építőtáborban
33. svéd néptánc-együttes Szolnok megyében
34. sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről
35. rendőrségi hírek
36. cukorrépatermesztők határszemléje
37. áb tájékoztató /5.sz.jav./
38. kertészeti öntözési bemutató
39. néptáncosok és népzenészek tábora
40. uj üzemcsarnok-avatás székszárdon
41. ifjú gárda szemle
42. bábolnai kombinát /6.sz.jav./
43. savaria nyári egyetem
44. grafikai müvésztelep kiállítása, ..
45. óvári miklós fogadta Luca pavolVHA^

/folyt* köv./
.25/bzs Z.

íi
a jrda delegációját pénteken fogadta dr.maróthy László, 

a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, 
a kisz kb első titkára, /mti/

bb 63. idő járás jelentés

bzs La 1977. augusztus 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 12-én pén­
teken este:

több órás napsütés 
várható időjárás szombat estig:
lassan keleten is felszakadozik a felhőzet és országszer­

te változóan felhős Lesz az ég, szórványos záporral, zivatarral, 
reggel sokfelé erősen párás lesz a levegő, helyenként köd is 
keletkezik, a szél gyenge marad, a hőmérséklet kora délután 23-28 
fok között lesz./mti/

18.30/bzs
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20.45/bzs

20 . 33/bzs

45

- w -

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18.00 órától zárásig

bzs la 1977. augusztus 12.

61. anyanyelvi konferencia
62. guinea! ifjúsági vezetők budapesten
63. idő járás jelentés
64. óbudai telefonok
65. grúz együttes szegeden
66. hirjegyzék 
/mti/

— vége —

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: 

ügyeletes szerkesztő: 

szerkesz tette:

bajnok zsolt

koncz antál

halasi györgy 
Lakatos erzsebet

bb.64. megszólaltak a telefonok Óbudán

1977.augusztus 12.

mint arról korábban a sajtó beszámolt,a hét köz­
beni nagy esőzések után Óbudán 600 telefonkészülék némult 
el. a posta szakemberei azonnal hozzáláttak a beázott vo­
nalak kijavításához, gyorsította a munkát, hogy nem volt 
szükség szakaszcserére, az elázott vezetékeket szárítással 
állították helyre, a péntek este kapott információ szerint 
már mind a 600 elnémult készülék ismét használható.
/mti/

i/km/ pá/ a/la

bb 65. a grúz állami népi együttes szegeden

1977. augusztus 12.

a szegedi szabadtéri játékokon pénteken megtartották az 
idei évad ötödik bemutatóját, az állami akadémiai grúz népi együt­
tes tartotta meg mostani magyarországi vendégszereplésének első 
előadását, a tbilisziből érkezett táncosok két és fél órás műso­
rukban Lendületes grúz táncokat, játékos jeleneteket, Lírai töl­
tésű produkciókat adtak elő. külön ez alkalomra összeállított 
programot is bemutattak: a táncosok egymás után, egymással szin­
te vetélkedve, akrobatikusan nehéz táncelemeket vittek színre.

a műsorban eredeti grúz népi zenekar működött közre, az 
együttes művészeti vezetője i. szuhisvi li volt. a díszletek 
székely László tervei alapján készültek, a grúz táncosok augusz­
tus 14-én és 16-án Lépnek még fel a szegedi dóm téren, a műso­
ruk iránti érdeklődést mutatja, hogy előadásaikra minden jegyet 
elővételben megvásároltak, /mti/

vid/kz bzs La
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